

ПОВТОРЯЮТСЯ ПРОШЛОГОДНИЕ ОШИБКИ

Самаркандская область — основная зерновая область республики. Базалось бы, именно здесь следует наиболее настойчиво бороться за получение высоких урожаев зерновых. И все же, несмотря на то, что посевы зерновых занимают большую часть земельных массивов области, на зерно в Самарканде смотрят как на второстепенную культуру и мириются с низкой урожайностью.

Посевы непроверенными семенами, несоблюдение норм высева, затягивание сроков пахоты и сева — все ошибки, допущавшиеся в прошлом году, повторяются и сейчас. Пахота под озимые началась в большинстве опозданием. Тракторы работают плохо. В среднем по области каждый трактор должен давать 3—4 гектара пахоты в сутки, а фактически он дает эту выработку в пятидневку.

Общее удивление вызывает отставание чисто зерновых районов области — Заминского, Галля-Аральского и Кара-Кипчакского. В этих районах нет других работ, кроме пахоты и сева озимых. Несмотря на это, в Заминском районе из защищенных 47 тысяч гектаров испаханы к 25 сентября 4.800 гектаров, а посеяно около 800. Выработка пахотного трактора в МТС района колеблется от 0,4 до 0,6 гектара. Во 2-й Заминской МТС первыми приступили к работе исправленные тракторы.

Сева зерновых проводится еще более никакими темпами, чем пахота. В ряде колхозов существует вредная тенденция — отложить сев на поздние сроки и даже отложить его до весны, хотя опыт показывает, что озимые дают более высокие и устойчивые урожаи. В Каттак-Бурганском районе тракторами испахано сеяно 7.500 гектаров, к севу еще и не приступали. Ургутская МТС завершает выполнение плана пахоты под озимые, а тракторные сеялки этой МТС бездействуют. Колхозы игнорируют тракторный сев. Эти тенденции не встречаются никакого отпора со стороны ургутских районных организаций (секретарь райкома партии т. Яковлев).

Недочеты тракторного парка в Самаркандской области можно подтвердить одной цифрой: с начала осенне-посевной в 1953 исправленные тракторные сеялки засеяли только 137 гектаров. В Галля-Аральском районе из испаханных 7.400 гектаров засеяно только 134, да и то исключительно вручную.

До сих пор не закончена засыпка семянных фондов. План засыпки выполнен на 35 проц. Это произошло потому, что, вопреки постановлению правительства о запрещении использования урожай семенных участков не по назначению, во многих районах (Галля-Аральском, Кара-Кипчакском и других) семенное зерно идет в счет хлебопоставок, на что областные организации смотрят сквозь пальцы.

Во многих колхозах в нынешнем году наблюдалась пониженная врожденность, а следовательно, и урожайность, из-за того, что сеяли непроверенными семенами.

Безответное отношение к семенам проявляется и теперь, в пору сева озимых. Из 94 тыс. цнт. засеянных семян через контрольно-семенные лаборатории прошло 22 тыс. цнт. — меньше четвертой части засеянных семян.

Ход пахоты и сева зерновых в колхозах Самаркандской области вызывает большую тревогу, но областные организации хранят невыразимое спокойствие. Необходимо в самое короткое время завершить засыпку семенных фондов, включить в работу весь ходовой тракторный парк, все наличные тягла и форсировать все, особенно тракторные сеялки.

Скорее тракторный парк в смененных районах будет переключен на пахоту зяби под хлопок и свеклу. Оставшееся до этого времени необходимо использовать так, чтобы в течение ближайшего месяца завершить выполнение плана сева озимых зерновых.

Г. ДАВЫДОВ.

В Андижанском облзо благодушествуют

Первые тревожные сведения о ходе подготовки тракторного парка к осенним полевым работам поступили в Андижанский облзо во второй половине июля. В графике «ремонт пахотных тракторов» красовались нули. Но тогда эти нули никого в машинно-тракторном отделе облзо не обеспокоили. Здесь считали, что впереди август и сентябрь, что вскоре нули исчезнут, как по волшебству, и превратятся в полноценные проценты...

Но увы! Ожидания не оправдались. Уже наступил срок окончания ремонта тракторного парка, а с нулями во многих МТС области до сих пор так и не покончено.

Для примера приведем несколько цифр. На 20 сентября по области было готово к полевым работам 325 тракторов из намеченных по плану 600. По плану капитальному и текущему ремонту подлежат 490 пахотных и 160 пропашных машин. Из ремонта же выпала едва половина, и то большинство из них не принял государственный комиссия.

Вся беда в том, — говорит начальник машино-технического отдела облзо т. Яковлев, — что в большинстве МТС области летний ремонт тракторного парка был развернут с опозданием на полтора—два месяца. Общепринятым ремонтикам не подготовили, не подумали как следует и о культурно-бытовом обслуживании трактористов (кстати сказать, на ремонте тракторного парка в области занято около 3 тысяч человек).

Особенно тревожная обстановка создалась во 2-й Балыкчинской МТС (директор т. Икрамов). Из 39 машин здесь отремонтировано лишь 13. Шесть тракторов, подлежащих ремонту, не стянуты на базу МТС с полей колхозов. Техническое руководство ремонтом не осуществляется. В этой МТС до самых последних дней не удосужились точно определить потребное количество запасных частей, не организовали ни одного самостоятельного узла по их ремонту и реставрации. Руководство МТС подало заявку в облзо с просьбой отпустить запасные части 60 наименований, в том числе головки шлангов, коробки передач, валы и коромысла, пальцы кронштейна, а ведь при желании все эти детали можно изготовить в мастерских самой МТС.

Почти таким же положением очутилась 1-я Ленинская МТС (директор т. Тарасич). Здесь из 44 машин отремонтировано 18. МТС испытывает острую нужду в таких запасных частях, как валики кронштейна, вентиляторы валиков, коромысла и т. д. При должной поворотливости руководителей эти запасные части могли бы быть изготовлены на МТС. Но токарный станок здесь больше двух лет стоял без движения, а сейчас, когда, наконец, о нем вспомнили, он работает на

больше 3—4 часов в день, что не дает возможности как следует организовать оботчуку деталей после реставрации и развернуть изготовление крепежа.

Недопустимое отставание с ремонтом директор Пахта-Абадской МТС т. Мусоргский объясняет отсутствием необходимых запасных частей.

— А, во-вторых, — говорит он, — до развертывания зяблевой пахоты под хлопок осталось много времени, и мы еще успеем наверстать упущенное...

Директор Пахта-Абадской МТС собирается по-настоящему развернуть ремонт тракторов в... октябре, т. е. тогда, когда машины должны будут выйти в поле.

Во многих МТС области справедливо жалуются на отсутствие какого-либо руководства со стороны облзо ремонтом тракторного парка.

— Работников машинно-тракторного отдела облзо, — говорит директор Джалил-Кудухской МТС тов. Глязетдинов, — мы почти не видели. Одни раз в полгода заходят начальник МТС Яковлев, посыпает часок-другой и уходит дальше.

Сам т. Яковлев не отрицает этого:

— Признаться, — говорит он, — я и мой помощник по ремонту Зайцева — редкие гости МТС. Мы погружены в канцелярские дела, все составляем графики и разного рода директивы. За последний год я только два раза выезжал в районы области, а осталось время сижу в кабинете и занимаюсь, так сказать, письменной работой...

Изложив Миллибаева, засильевая из колхоза им. Ленина, Коммунальского сельсовета, Избаскентского района, Андижанской области, вырастала богатая урожай хлопка. В звене имел масовый сбор сырья. Зибихон Миллибаев собирает в день 150—180 килограммов хлопка.



На Родине И. Е. Репина

ЧУГУЕВ (Харьковская область), 28 сентября. (ТАСС). Чугуевцы бережно хранят память о своем земляке — замечательном художнике И. Е. Репине.

В связи с 15-летием со дня смерти великого мастера художнику в последние дни значительно усилился поток посетителей в места, связанные с жизнью и деятельностью Репина. В селе Осиновка, пригороде Чугуева, на месте, где родился И. Е. Репин, в прошлом году была установлена каменная стела с мемориальной доской, а на площади имени Репина — памятный фонтан. Сегодня мемориальная доска и памятник украшены гирляндами живых цветов.

Большой любовью у чугуевцев пользуется комната Репина при городской библиотеке. Тут на стенах размещены 35 репродукций с картин величайшего русского художника и портрет Репина, выполненный в 1944 году его учеником, заслуженным деятелем искусства УССР профессором С. М. Прохоровым.

Десятки агитаторов и беседчиков проводят на предприятиях, в колхозах, совхозах и школах беседы о жизни и творчестве И. Е. Репина.

В день 15-летия со дня смерти проводится общегородское собрание народных, советских и общественных организаций совместно с сельской интеллигенцией и колхозным активом.

529 КИЛОМЕТРОВ В СУТКИ БЕЗ ЗАХОДА В ДЕЛО

Рекордный пробег паровозов

КИЕВ, 30 сентября. (ТАСС). Выдающиеся успехи в эксплуатации паровоза доказали машинист депо Дарница Юго-Западной железной дороги Петр Коробчевский.

Соревнуясь за ускорение оборота и лучшее техническое использование локомотива, он со своим напарником Михаилом Янченко и помощником Зоей Турбинской довел суточный пробег паровоза по Большому кольцу Украины из сельхозартели «Байналмад» Ахунбаевского сельсовета, того же района.

ПЕРЕДОВОЙ РАЙОН

КАРИШИ (УзГАГ). Широко развернулось социалистическое соревнование среди борцов хлопка Карабинского района.

Стахановка колхоза «20 лет Октября», Абдидинского сельсовета, Химмат Хаджимова собирает в день до 300 килограммов сырья, ее подруга Тути Шириназарова — до 270 кг, борцовщицы Чина Абдурахимова и Хасият Бердыева — по 200 кг.

Карабинский район по выполнению плана хлопкоуборки — передовой в Кашкадарьинской области. Колхозы района значительно перекрыли сентябрьский план заготовок. Вместе 40 проц. к годовому плану за 1 октября колхозы района на 27 сентября выполнили план на 60 процентов.

ПЕРВЫЕ 100 ТЫСЯЧ ПУДОВ САХАРА

КИЕВ, 30 сентября. (ТАСС). На Украине развертывается сезон сахароварения. К первым работы в эксплуатации паровоза доказали машинист депо Дарница Юго-Западной железной дороги Петр Коробчевский.

В сельхозартели «Красный маяк», Славянского района, строительной бригадой руководит 60-летний колхозник Шевченко. За лето эта бригада построила 118 домов, село, в котором немцы из 1.100 дворов уничтожили 750, застраиваясь по типовому проекту. Оно будет красивее и лучше, чем до войны.

Во многих районах создается своя производственная база. В Красноармейском районе, например, открываются 10 кирпичных и 5 черепичных заводов, которые полностью удовлетворят потребности колхозов.

МОТОРЫ И ГЕНЕРАТОРЫ ДЛЯ НУЖД НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

СВЕРДЛОВСК, 29 сентября. (ТАСС). Баранчинский электро-машиностроительный завод имени Калинина расширяет производство для нужд народного хозяйства.

В колхозах и сельхозартелях национализировано 3,5 миллиона центнеров сахарной свеклы, почти половина этого количества доставлена к заводам.

Впереди идет Винницкая область, где уже выпущено 1.336.000 центнеров корней.

ЗАЧАЙНАЯ ПОДГОТОВКА ИНЖЕНЕРОВ — НЕФТЬЯНИКОВ

Комитет по делам высшей школы при Совнаркоме СССР решил организовать заочную подготовку инженеров-нефтьяников.

Для оказания помощи студентам-заочникам открываются учебно-консультационные пункты Московского нефтяного института имени академика Губкина в Львове, Уфе, Куйбышеве, Ташкенте, Свердловске, Хабаровске (ТАСС).

ПРАЗДНИК СИЛЫ И МОЛОДОСТИ

На открытии 3-й республиканской спартакиады

Воскресенье 30 сентября — день открытия 3-й республиканской спартакиады — вылился в большой спортивный праздник. Улицы города заполнили физкультурники — юноши и девушки. В спортивных майках веселыми группами направлялись молодежи к сборным пунктам. К полуночи тысячи ташкентцев собрались на улицах, по которым стройными рядами следовали красочные колонны физкультурников.

Ровно в 3 часа для съезда 4 тысячи физкультурников — участников спартакиады — представители добровольных спортивных обществ, воспитанники детских спортивных школ, спортсмены Красной Армии выстроились на поле стадиона «Спартак». На трибунах разместились более 10 тысяч зрителей. На полях борьбы ташкентского пехотного училища имени Сталина. За линией физкультурников Ташкентского пехотного училища имени Ленина и спортсмены — бойцы и офицеры Ташкентского гарнизона.

Молодость, сила, красота, выправка физкультурников Красной Армии вызывали всеобщее восхищение. В их рядах многие участники Отечественной войны. На их майках блеском переливались ордена и медали Союза ССР.

Под звуки марша четким шагом проходят колонны детских спортивных школ. Но бурные рукоплескания трибуны издают девочки-узбечки.

Стройными рядами движется колонна физкультурников добровольных спортивных обществ столицы. Знамя спортивного общества «Боевое» несет Герой Советского Союза Абдула Курбанов.

Перед трибунами проносится группа мотопионеров. На ведущем мотоцикле живая скульптура девушки и юноши. В их руках вымель, на котором написано: «Наше дело правое, мы победили!». Это выступают физкультурников спортивного отде-

ла на Ленина общества «Динамо». В колонне воспитанники старейшего педагога, руководителя детской спортивной школы Абдиса Степановича Дурановского.

Перед трибунами появляется танк. На его башне как бы застыла бронзовая мускулистая фигура спортсмена. В руках у него гордо реющее спортивное знамя. Это идут славные воины Красной Армии — спортсмены Харъковского танкового училища имени Сталина. За ними физкультурники Ташкентского пехотного училища имени Ленина и спортсмены — бойцы и офицеры Ташкентского гарнизона.

Маленькие физкультурницы на ходу проходят сложные красивые движения, мелькают флаги, ленты, будавы и цветы.

Начинаются выступления сильнейших спортсменов республики. На поле стадиона появляются штангисты. Лучшие тяжелоатлеты Узбекистана показали отличную тренировку в поднятии тяжестей. Рекордсмен республики, мастер спорта СССР худший лейтенант С. Багдасаров, на овале зрителей установил новый республиканский рекорд, он побил свой же рекорд на 1 килограмм 250 граммов. Молодой спортсмен в жилетке дуумицами поднял штангу весом 96 килограммов 250 граммов.

Воспитанники детской спортивной школы Дворца пионеров под руководством тренера Ильишина принимают участие в первенстве Узбекистана по боксу. На поле появляются группы арболов. Они предъявляют сложные и эффективные упражнения.

Лучшие гимнасты республики Инглер и Федоровская выступают со сложными гимнастическими движениями.

В заключение спортивного праздника состоялся футбольный матч на первенство республики между командами Самарканда и Ташкента.

Вечером на стадионе «

